

“吴学占涉黑案”审结、“牛传真恶势力团伙案”已二审终结……

全市扫黑除恶斗争取得阶段性成效

本报聊城8月2日讯(记者 李怀磊 实习生 孟祥美) 8月2日上午,聊城市政府新闻办召开发布会,会上,聊城市委政法委副书记、市扫黑办宣传组组长吕淑华介绍了全市扫黑除恶专项斗争相关情况。记者从会上了解到,目前聊城扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成效。

截至目前,备受关注的冠县吴学占涉黑案件已经顺利审结,该团伙15名被告人分别被判处25年至2年8个月不等有期徒刑;牛传真恶势力团伙案已二审终结,牛传真被判处有期徒刑14年,该恶势力团伙的其他成员分别判处5年6个月至2年3个月不等的有期徒刑。另有一批涉黑涉恶线索正在依法核查办理之中。

记者从会上了解到,聊城市委、市政府对开展扫黑除恶专项斗争高度重视,市

委先后两次召开常委会,专题听取扫黑除恶专项斗争情况汇报,研究解决有关问题。市委书记徐景颜同志、市长宋军继同志多次开展调研、作出批示指示,对开展专项斗争提出明确要求。2月份以来,全市先后组织召开了高规格的动员会、推进会,对这项工作作出部署。市委成立了由市级领导同志任组长,市直30个单位主要负责同志为成员的市扫黑除恶专项斗争领导小组,制定下发了《聊城市扫黑除恶专项斗争工作方案》,为打好专项斗争攻坚战提供了组织保障。市委政法委、市纪委、市公安局等部门抽调精干力量,组建全市扫黑除恶领导小组办公室,建立健全了定期通报、会商研判、督导问责等联动机制。市扫黑办组成7个督导组,采取明察暗访相结合方式,每月对各县(市区)、市



新闻发布会上,介绍了全市扫黑除恶专项斗争相关情况。

属开发区和市直单位进行督导检查,推动扫黑除恶专项斗争迅速展开。

同时进一步深挖“保护伞”。进一步完善政法机关和纪检监察机关问题线索快速移送、反馈机制,确保侦办涉黑涉恶案件与打击“保护伞”同步进行。对重大复杂涉黑案件“保护伞”线

索,采取上提一级、挂牌督办办法,依法依规查处。

市扫黑办欢迎社会各界和广大群众积极参与扫黑除恶专项斗争,踊跃举报涉黑涉恶线索。聊城的扫黑除恶举报电话是:0635-7170928。对于举报的线索,政法机关将严格保密,一经查实,按照相关规定给予奖励!



7月16日,聊城大学美术学院“与美同行”志愿服务队的成员们来到了东昌府区沙镇齐楼村的小学,举办了“欢乐童年,共享皮影”主题活动。

活动中,志愿者们表演了皮影戏《西游记》、《龟兔赛跑》等孩子们熟悉的童话故事。志愿者和小朋友通过制作皮影,感受着皮影表演带来的乐趣,使他们对皮影戏有了进一步的理解。本次活动,不仅丰富了同学们的课余生活,让同学们充分了解皮影文化,并传承给孩子们,让中国传统文化在时代进程中不断进步、发扬光大。

(李军)



近日,聊城大学历史文化与旅游学院志愿者来到聊城市人民公园举办了“生命不息运动不止,全民健身从我做起”暑假社会实践活动。指导市民做到每天参加一次以上的体育健身活动,从而全面提高国民体质和健康水平。志愿者与市民一起健身并询问市民对健身的原因、健身的作用等相关问题的看法。志愿者进行重点讲解并与市民一起发出坚持健身的号召。此次活动的成功举办,不仅有利于增进市民对健身知识的了解,而且有利于吸引更多的更多的人参与健身,提高好国民素质。



聊城交通推出微信“公路客运购票”服务,使购票方式更加便捷。为了实地了解汽车站微信购汽车票的情况,7月16日上午,聊城大学商学院社会实践队前往聊城市汽车站进行实地调研。通过扫描大厅墙面的二维码就能购买前往该地的火车票,十分快捷。队员们通过工作人员了解到,微信购票功能的推出极大减轻了售票窗口的工作量,效率大大提高。据队员们观察,微信购票的人群多为青年人,老年人较少,服务全体旅客的机制有待健全。(圣凯悦)

挂失声明

阳谷县狮子楼办事处清河西路景阳冈购物中心(注册号:371521600297189),营业执照副本丢失。特此声明。

挂失声明

聊城市东昌府区蓝弧五金有限公司,统一社会信用代码91371502MA3CC17H59,财务专用章和法人章不慎丢失,声明作废,特此声明。

深入推进扫黑除恶,全市在行动

本报记者 李怀磊 实习生 孟祥美

2日上午,在聊城市政府新闻办召开的全市扫黑除恶专项斗争情况介绍新闻发布会上,聊城市纪委监委、市监委委员张云生,市委组织部副部长刘清章,市法院党组成员、副院长祁卫东,市检察院党组成员、副检察长邢文革,市公安局党委委员、副局长韩明忠,市司法局党组成员、市普法办主任吕佩军分别就本系统、本部门开展扫黑除恶专项斗争作情况介绍并回答记者提问。

聊城市纪委监委:

36人涉当恶势力“保护伞”被处分

聊城市纪委监委张云生介绍,扫黑除恶专项斗争开展以来,纪检监察机关把扫黑除恶作为监督执纪监察工作重点,与反腐败斗争和基层“拍蝇”相结合,同部署、同安排、同落实。

纪检监察机关向社会公开举报渠道,鼓励群众检举揭发;与政法机关建立了涉黑涉恶线索双向移送机制,实现线索共享,同步侦办;对2016年以来纪检监察机关查处的问题线索逐件排查,对政法机关侦办的涉黑涉恶案件逐案过筛,不放过一个可疑线索等。

截至目前,全市各级纪检监察机关在扫黑除恶专项斗争中,共初步核实问题线索115起,立案64起,查结44起,给予党纪政务处分62人;其中涉及“保护伞”问题22起,处分36人,移送司法机关4人。

聊城市委组织部:

劝导460人退出村委换届选举

聊城市委组织部刘清章介绍,工作部署以来,按照涉黑涉恶渗透严重、班子不团结、为民服务能力弱、村级事务管理混乱等十种软弱涣散类型,全市倒排确定169个党组织软弱涣散村,逐村制定整顿方案,明确责任人和完成时限,集中突破、销号管理。对摸排出的无合适支部书记人选或人选不胜任履职要求的38个村,从省市县三级

机关选派优秀党员干部到村担任党支部书记。

在村和城市社区“两委”换届选举中,严格把好人选政治关、能力关、法纪关、廉洁关、口碑关。建立候选人资格条件县乡联审制度,坚决将不符合条件的人选排除在外,全市共有971人被取消村级党组织成员候选人资格,共劝导460人退出村委员会换届选举。全市共打击各类干扰破坏换届选举的违纪违法行为17起,始终保持高压态势,确保换届选举风清气正。

聊城市法院:

确保打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战

聊城市法院党组成员、副院长祁卫东介绍,在团队建设上,市法院选取政治素质高、审判业务精、作风过硬的员额法官组成审判团队负责扫黑除恶案件审理工作,确保办案质量。同时推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,严格执行“三项规程”,严格落实罪刑法定、疑罪从无、证据裁判等法律原则和制度,切实把好案件事实关、证据关及法律适用关。

目前,已对牛传真强迫交易、寻衅滋事、故意伤害、非法拘禁、非法持有枪支、聚众扰乱社会秩序、开设赌场案和吴学占等15人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪案进行了公开宣判。

聊城市检察院:

从重从快严惩黑恶势力犯罪

市检察院党组书记、副

副检察长邢文革介绍,全市检察机关均成立由检察长任组长、分管副检察长任副组长、相关部门负责人为成员的扫黑除恶专项斗争领导小组,建立起工作专班,不断将扫黑除恶专项斗争推向深入。

在工作中,注重协调配合联动。同时成立办理涉黑涉恶案件团队。全面承担涉黑涉恶案件办理,通过跟进指导、提前介入、引导侦查等方式,坚持快捕快诉,依法从严从快打击。

全市检察机关在下一步扫黑除恶专项斗争工作上将突出打击重点,注重打早打小。在保证依法办案和案件质量的前提下,做到依法快捕快诉,确保不在检察环节贻误战机。同时主动摸排线索,深挖黑恶势力。紧紧抓住办理案件这个中心,聚焦涉黑涉恶突出的重点地区、行业、领域,在办案中积极捕捉涉黑恶犯罪案件线索,坚决一查到底。

聊城市公安局:

已接到群众举报黑恶势力线索187条

市公安局党委书记、副局长韩明忠介绍,全市公安机关围绕方案制定11类打击重点,结合全市实际,聚焦农村基层、民生领域、建筑领域及非法放贷,对各类黑恶势力保持凌厉攻势。同时广泛发动群众,形成良好斗争氛围。结合《聊城市黑恶霸痞违法犯罪举报奖励办法》,市县两级公安机关均向社会公布了举报电话、邮箱。截至目前,共接到群众举报线索187条。

聊城市公安局:

从重从快严惩黑恶势力犯罪

市检察院党组书记、副

缜密侦查,高唐县公安局打掉了以陈某某为首的“套路贷”犯罪团伙,破获刑事案件4起,抓获团伙成员5名。目前该5人因涉嫌敲诈勒索被依法逮捕。

记者了解到,市公安局公布的扫黑除恶举报电话为:24小时举报电话8682216,工作时间举报电话7170928,举报邮箱:lcsdhhb@163.com,邮寄地址:聊城市东昌府区昌润路96号刑侦支队8003。

聊城市司法局:

摸排涉黑涉恶线索 强化特殊人群管控

市司法局党组成员、市普法办主任吕佩军介绍,作为律师行业主管机关,市司法局特别注重发挥律师在扫黑除恶专项斗争中的突出作用。引导律师依法履行辩护代理职责,同时加强对律师办理黑恶势力犯罪案件的监督指导。充分发挥司法行政机关监管职能,指导全市律师事务所建立健全律师办理黑社会性质组织犯罪案件辩护代理工作的登记、报告、保密、集体讨论、档案管理等制度。成立了“扫黑除恶专项斗争律师辩护代理业务指导委员会”,加强对律师办理案件的业务指导。

下一步,市司法局将充分发挥司法行政职能作用,进一步健全完善工作机制,加大扫黑除恶宣传力度,深入摸排涉黑涉恶线索,强化特殊人群管控,积极组织律师参与黑恶势力案件辩护代理,力争把每起案件办成铁案,经得起法律、时间和人民的检验。